电话:0535-6656119 Email:dzrbytxw2016@126.com

2018年4月12日 星期四 第186期

设立"英才工作站" 实施"桑梓创客计划" 制订奖励措施

# 广纳英才,烟台打出政策组合拳

□记 者 董 卿 从春龙 通讯员 邵洪楼 报道

本报烟台讯 动能转换,人才先行。去 年下半年,烟台市印发了《关于进一步加快 创新驱动发展的意见》,推出有关科技创 新、人才培育的"30条意见"。为让政策落 地落细落实,连日来,烟台陆续出台了《支 持重点企业(园区)加快引进高层次人才实 施办法》《烟台市"英才工作站"选拔管理 办法》《"桑梓创客计划"实施办法》《烟 台市鼓励社会力量引进高层次人才奖励办 法》《关于做好人才工作领域政府购买服务 的意见》等多个实施办法, 打出人才招引的 组合拳。

企业(园区)是引才用才的主体。为提 升企业 (园区) 的引才竞争力, 烟台市出台 《支持重点企业(园区)加快引进高层次人 才实施办法》,面向全市遴选重点企业(园 区)。申报成功的企业和园区,可获得2个 "双百计划"人才引进配额。记者从烟台市 委组织部人才办获悉,申报企业须在烟台市 内注册并纳税,具有较好的创新能力、经营业 绩和人才队伍建设基础,人才管理服务工作 规范。重点企业主要是指电子信息、装备制 造、汽车制造等优势产业和人工智能、虚拟现 实、共享经济等前沿产业,以及现代物流、文 化旅游、健康养老等产业领域具有示范引领 作用的创新企业。重点园区主要是指各类科 技企业孵化园区或产业园区(基地)等。

为不断搭建人才集聚平台,烟台市将依 托市内企业、医疗卫生机构和高校院所建立 "英才工作站"。"英才工作站"每年组织选拔 一次,每次不超过10个,实行动态管理,管理 期4年。给予100万元资金资助,主要用于高层 次人才引进培养、科研攻关、技术成果转移转 化、研发条件建设等。申报单位拥有市级以上 创新平台, 具备持续创新能力。申报单位为 企业的须为科技型企业。近5年,单位或个 人须获得过一定级别的科技进步奖励。

此外, 针对烟台籍或曾在烟工作生活, 现在市外海外高校院所、企事业单位工作的 高层次人才,烟台推出"桑梓创客计划" 计划利用3年时间,吸引并支持100名左右

"桑梓创客"回烟创新创业。为此,烟台将 编制"烟台英才地图",定期举办对接洽谈 活动,设立"桑梓创客"服务专员,组建 "桑梓创客"专家顾问团。对技术水平特别 突出、产业发展急需紧缺的"桑梓创客", 经审核确认可破格参评市"双百计划"。对 回烟创新创业的"桑梓创客",在住房保 障、职称评定、科研服务、科技奖励、引才 奖励等方面给予适当倾斜。

为激励社会力量广泛参与高层次人才引

进工作,烟台还决定每年奖励一批为高层次 人才引进工作作出重要贡献的社会机构和个 人。每年奖励一次,每次奖励不超过10家社会 机构、20名个人。其中,推荐引进第一类人才 的奖励30万元,推荐引进第二类人才的奖励 20万元,推荐引进第三类人才的奖励10万 元,推荐引进第四类人才的奖励5万元。每 次奖励每个社会机构或个人累计不超过50万

《关于做好人才工作领域政府购买服务

的意见》要求,烟台将通过政府向社会力量购 买服务,加快推动人才工作转型发展,用科学 化、专业化手段分析和研究人才工作。在人才 发展规划编制、重要人才课题研究、高层次人 才引进交流等方面都将探索政府购买服务的 方式。在高层次人才服务方面, 也将积极探 索社会化服务方式,对于医疗保健、休养考 察、法律服务等适宜由社会承担的高层次人 才服务项目,可委托有关机构承接办理,提 供专业化、精细化配套服务。

开发区集聚全球智慧推动创新发展

### "洋"院士团队再带项目落地烟台

通讯员 双军 传义 光杰 报道 本报烟台讯 "洋"院士再次带来新项 目、新团队。4月8日,记者从烟台开发区获 悉,来自加拿大,集加拿大皇家科学院、健 康科学院、欧洲科学院、美国国家发明家学 院院士等殊荣于一身的罗恩·巴比克院士与 荣昌制药股份有限公司签约,将合作共建院 士工作站, 开展单克隆抗体制备、肿瘤分子 诊断和靶向治疗等研究,打造单克隆抗体协 同免疫调控因子联合治疗、临床前药物评估 验证、分子诊断试剂研发等核心技术平台,并 在高层次技术人才培养方面进行全面合作。

不仅如此,在罗恩·巴比克院士的牵线 下,烟台业达国际生物医药创新孵化中心与 加拿大阿尔伯塔大学Tricca Technology公司 合作,将共同研发新型纳米阻抗生物传感检 测仪,推进新产品临床及环境卫生检测应用。

"洋"院士团队缘何选择落地烟台?荣 昌制药股份有限公司董事长王威东一语道出 真谛: "政府搭好台,企业唱好戏,人才是 主角。我们充分发挥高端人才的主人翁意 识,让他们不用出资,带技术就能持股当总

裁、当首席科学家,与企业形成利益共同 体。"得益于这一理念,荣昌医药园已汇聚 起由国家"千人计划"专家4人、省"泰山 产业领军人才"2人领衔的700余人的专家科 研团队。其中,海归博士、国家"千人计 划"专家房健民率队研发了8个国家一类新 药, 其中1个列入国家"863"计划, 7个进 入国家新药创制重大专项, RC48成为全国 首个申报临床的靶类治癌药物。

在开发区,人才集聚"马太效应"的出 现并非偶然。近年来,该区大力培植战略性 常青项目、厚育高新技术平台、深耕舒适阳 光土壤。受益于对人才是第一资源的认知和 高端智力的涌流,全区生物医药、新材料、 高端化工等新兴产业茁壮成长, 创新技术研 发孵化平台风生水起,海外专家引进模式实 现"裂变",呈现出海外专家慕名登门、英 才良俊纷至沓来的生动局面。特别是今年以 来,该区在招才引智上全面加力,深入推行 招大引强和招才引智"双招双引",并加大 社会化引才力度, 汇聚人才优先发展的共识 和合力。统计显示, 目前该区已有国家"千 人计划"专家49名、"万人计划"专家7 名、省"泰山"系列专家42名。

政府搭台、企业挂帅也引发了"以才引 才"的热潮。海归博士陈田安任职德邦科技 总经理后,经其牵线搭桥,先后吸引数十名 海外人才来企业发展,其中两名海外人才入 选"千人计划",并吸引两名外国院士建立 了外籍院士工作站,有效提升了烟台电子材 料产业的科技含量。渴求贤才但不限制人 才, 开发区对一些高层次人才不求所有、但 求所用, 支持企业与人才开展项目合作、兼 职创新,对企业柔性引进的高层次人才同样 给予财政补贴,进一步打通了人才引进使用 的壁垒。睿创微纳柔性引进"千人计划"武筱 林后,组建起10余名博士、硕士为骨干的创新 团队,一举打破了红外成像技术国外垄断。

人才争夺战愈演愈烈, 拓展高端人才 '朋友圈"也成为一个区的集体行动。"当 前,开发区正全力推进新旧动能转换先导区 和烟台市现代化经济中心建设,高端智力将 是最重要的支撑。"开发区工委组织部负责 人表示, 今后, 该区将持续提升"环境+载 体+机制"人才引进服务体系,促进人才与

经济、产业融合共进。

龙口开展 全域治水

□通讯员 卢晓 报道

本报龙口讯 眼下,龙口市泳汶河中段,一 辆辆挖掘机、推土机、工程车正在有序工作,泳 汶河河道整治工作正在紧锣密鼓地进行。据该市 水务局工作人员徐传久介绍、泳汶河是龙口市第 大河流、全长38公里、实施泳汶河综合治理工 程是该市实施乡村振兴战略,坚持绿色发展,着 力改善农村人居环境的重点举措之一。

泳汶河整治工程南起港城大道, 北至滨海 路,全长8.2公里,项目规划总投资2.3亿元,今 年计划完成投资8400万元,主要实施河道清淤、 岸坡培厚加固、河唇护砌、跨桥修建、植树绿化 等工作,把泳汶河打造成集高标准防洪、水生态 景观、休闲观光、再生水补源于一体的景观带。今 年全年,龙口市共安排实施9个水务建设项目,包 括黄河营拦河闸改建、泳汶河中下游治理、泳汶河 污水处理厂建设、再生水入河、拦蓄设施建设、 海水淡化厂建设等,全力提升水资源保障。

工业强市离不开"水"的支撑,龙口市作为 工业强市,水资源消耗非常大,加之,经历2014 年至2017年春季的连续自然干旱后,该市水危机 更加严峻。面对水危机,除全面实施最严格的水 资源管理制度外,进一步加大水利建设投入、保 障水资源供给、提升水生态环境保护也变得迫在 眉睫。此次全域治水更加注重水资源保障、水生 态改善、水污染治理、水工程防洪治理,以及多 种效益的有机结合。治理后, 龙口水域的水安 全、水生态、水环境、水功能也将得到全面改善 提升。在新旧动能转换提速的关键期,水安全将 为全市经济发展提供坚实保障。



从春龙 常时文 罗世娇 报道

长岛渔民 兴起鲜花祭祀

今年清明节, 长岛县各鲜花店的鲜花全部售罄, 鲜花祭祀成为渔村群众改变传统祭祀方式的 第一选择。北隍城岛渔民葛长卫说:"用鲜花来供祀先人,既文明时尚,又生态环保,更能防火 护林,俺们也把老式祭祖套数改了,兴起了鲜花祭祀这个新时尚。

长岛将打造蓝色生态之岛与优化海岛文明软环境"双驱动"。近期,县文明办下发了《崇尚 新风 文明祭祀活动方案》,在全县倡树起安全、文明、绿色、节俭祭祀的新风。全县各级各单 位的文明祭祀承诺书签订率达100%,乡镇(街道、管理处)入户进行的面对面宣传、发放明白 纸、群众理解知晓率均达100%, "鲜花携新风, 文明祭故人"的新风拂遍海岛城乡。

烟台探索商务领域新旧动能转换发展新路径

## 五个聚焦"汇集新优势

□记者 从春龙 通讯员 王兆鹏 报道 本报烟台讯 "大学习、大调研、大改 进"开展以来,作为全市开放的牵头部门,烟 台市商务局立足职能, 充分发挥开放的引领性 作用和消费对经济发展的基础性作用,突出五 个聚焦,积极探索商务领域新旧动能转换发展 模式和发展路径,为全市新旧动能转换实现率 先突破汇聚新优势。

聚焦战略对接,集聚动能转换后劲。在3 月份省政府日韩山东商务周系列活动期间,烟 台市在推介新旧动能转换项目时,重点推介了 中韩产业园建设。该市将中韩(烟台)产业园 作为推进新旧动能转换的重要载体,抢抓产业 园获国务院正式批复这一有利契机,高标准加 快规划编制、政策创新、产业合作、贸易促进 等工作,积极落实中韩自贸协定有关内容,加 快复制推广自贸试验区改革试点经验。目前《中 韩(烟台)产业园建设实施方案》已上报省政

聚焦项目建设, 助推产业动能转换。记者 从烟台市商务局了解到,前两个月全市新设外 资项目36个,其中总投资千万美元以上项目10 个, 恒大集团、淡马锡集团两家世界500强在 烟投资。烟台市商务局把项目建设作为推进新 旧动能转换的总抓手,对全市重点在谈的89 个、协议外资额约64.6亿美元的外资项目实行 台账管理和月调度通报制度

聚焦业态创新,提速外贸动能转换。3月 22日,烟台市商务局邀请富士康、万华集团、 杰瑞集团等10家企业负责人参加加快推进外贸 强市建设座谈会。3月28日,邀请商务部专 家、烟台海关、烟台检验检疫局共同举办

"2018年外经贸形势与政策报告会"。下步 将认定首批市级外贸转型升级示范基地, 创建 一批省级外贸新旧动能转换示范县。加快推进 省级跨境电商综试区和服务贸易创新发展试点 市建设, 出台《加快促进服务贸易发展行动计 划》,争取国家服务外包示范城市。

聚焦改革创新,打造动能转换载体。深入 开展园区提升三年行动计划,将今年确定为体 制机制创新年,正在加快制定《烟台市园区提 升三年行动计划》和《2018园区体制机制改革 年实施方案》。3月21日,在前期赴济南、青 岛广泛学习调研的基础上,召开了全市15个经 济园区相关负责人参加的园区体制机制创新工 作交流会,会上深入讨论了《关于推动省级以 上开发区改革和创新发展的实施意见》,要求 积极开展"园区体制机制改革创新年"活动。

聚焦商务惠民,加快消费动能转换。3月 27日-29日,该局邀请专家先后到福祖畜牧养 殖公司、栖霞德丰食品有限公司、烟台源泉食 品有限公司等8家冷链物流试点企业进行了调 研,随后专家对烟台冷链物流企业及标准化培 训工作进行了把脉会诊,肯定了企业生产流通 销售冷链"不断链"的做法,并提出了相关建 议。下一步,该局将加快复制国内贸易流通体 制改革发展综合试点经验, 扎实推进全国农产 品冷链流通标准化示范城市建设。加快推进三 站市场改造升级,打造一批集旅游、商业等功 能为一体的特色历史步行街区。办好"2018年 烟台购物节"等主题促销活动,出台全市会展 业发展意见。策划举办首届烟台电商节, 认定 一批市级"互联网+品牌"和优秀电商企业, 打造一批特色电商小镇。

#### 用好传统文化资源 开展廉政教育

□通讯员 孙雪峰 报道

本报烟台讯 "没参观王懿荣纪念馆之前, 竟然不知道这里蕴含着这么多反腐倡廉教育的内 容!"4月8日,烟台市福山区一名党员干部在参 观传统文化教育基地王懿荣纪念馆时说。

王懿荣纪念馆是一座包含甲骨文化、乡贤文 化、廉政文化在内的综合性纪念展馆,全面展示 了"甲骨之父"王懿荣及"铁头御史"郭宗皋、 "养素总督"王骘等一批福山乡贤的生平简介、 文化成就以及他们忠于职守、崇德尚廉的精神。 为进一步加强党员干部廉政教育,福山区纪委充 分挖掘区内传统文化资源,在已有王懿荣纪念馆 的基础上,发掘其中蕴含的勤廉元素,将其成功 打造为一处传统文化和廉政教育基地。目前,各 界党员干部群众参观达到1余万人次,营造了崇 廉尚德的浓厚氛围。

#### "千人计划"专家为 芝罘动能转换把脉

□记者 从春龙 通讯员 郑超 报道 本报烟台讯 3月30日, "智汇芝罘"——

"千人计划"专家与新旧动能转换论坛在烟台市 芝罘区举办,20余名"千人计划"专家为芝罘区 发展建言献策。两名"千人计划"专家创业项目 落地芝罘, 2名"千人计划"专家被引进到辖区 单位,4名"千人计划""百人计划"专家达成 了创业合作意向,并聘请18名"千人计划"专家 等高端人才作为"芝罘发展特聘顾问"

活动中,专家现场展示推介了一批科技研究 成果,并与在场的140余家重点园区企业、投资 机构和人力资源服务机构代表进行交流对接,广 大专家对芝罘区"求才若渴",大力推进创新创 业的发展给予充分认可。

本次活动的举办,全面开启了芝罘区与"千 人计划"专家合作之门,将为芝罘区新旧动能转 换和产业转型升级提供强大的人才和智力支撑。

#### 地雷战精神激发 党员干部使命担当

□记者 从春龙 报道

本报海阳讯 4月2日,由烟台市委组织部主 办、海阳市委承办的弘扬地雷战精神与党性教育 基地建设研讨会在海阳举办。来自全国和省市各 级领导、专家、地雷战亲历者和革命英雄后代等 130余人出席。

地雷战是抗日战争中海阳人民集体智慧的伟 大创举,走进新时代,面对前进道路上的矛盾困 难,更需要传承发扬好革命精神,切实激发广大党 员干部的使命扫当。

2016年以来,烟台市委积极推进胶东(烟 台) 党性教育基地建设, 形成了"一核九区多 点"的规划布局。今年,烟台将大力实施"党性 教育基地筑基升级行动",海阳市地雷战遗址、 纪念馆建设也将破题启动。海阳市委要加快推进 地雷战遗址、纪念馆建设,尽快选址启动,高标 准规划打造,使之成为亮丽的红色城市名片。

#### 烟台海关破获 马铃薯淀粉走私案

□通讯员 宋其麟 报道

本报烟台讯 经烟台市人民检察院批准,烟 台海关缉私分局近日对欧某某执行逮捕。欧某某 是烟台海关破获的一起马铃薯淀粉走私案主要犯 罪嫌疑人,该案涉案马铃薯淀粉约5500余吨,案 值5000余万元,是烟台海关"国门利剑2018"联 合专项行动中破获的首起农产品走私大案

2月5日凌晨,青岛海关开展"青岛利剑 1801"打击倒卖保税马铃薯淀粉专项行动,分别 在山东、广东、安徽等地同时开展收网抓捕行 动,抓获涉案人员20名,获取大量走私书证及电 子证据,进一步证实了山东某食品有限公司等多 家公司的走私犯罪事实,并对包括欧某某等在内 的3名涉案人员采取刑事强制措施。

现初步查明, 山东某食品有限公司等多家公 司故意逃避海关监管,将原产于欧盟的马铃薯淀 粉以加工贸易保税方式免税进口,后用价格相对 便宜的国产豌豆淀粉等原料顶替进口马铃薯淀粉 生产粉丝,将成品申报出口从而核销加工贸易手 册。通过类似方式,涉案公司将结余下的大量进 口马铃薯淀粉直接在国内大量销售牟利,主观上 具有偷逃国家税款的故意,客观上造成了国家税 款流失,已构成走私普通货物罪。

据介绍,打击农产品走私是海关总署"国门 利剑2018"联合专项行动的重点工作之一。该案 的成功侦办打响了今年烟台海关打击农产品走私 的第一枪,有力维护了相关行业的正常经营秩序 和正规企业的合法利益。



扫描二 维码,在网 页中打开 并下载,轻 松安装新 锐大众客 户端

□ 责任编辑 王菁华 (0531)85193571